附件16:
毕业论文撰写要求
为了规范学生毕业论文，在此对毕业论文的写作及毕业论文的书写格式作如下具体的要求。
一、毕业论文应遵循的原则
1、真实性原则
内容应是自己在实习过程中原创，重复率40%以下，提交中国知网、万方数据库的查重报告。
2、符合性原则
共由5个主要部分组成：（1）封面；（2）论文摘要（不少于200字）；（3）毕业论文正文（不少于3000字）；（4）参考文献；（5）致谢。 
3、专题性原则
毕业论文应一事一论、一题一论，专门写某一方面的问题。
4、创新性原则
毕业论文选题能够体现生产和研究的要求，在理论上或实践上有一定的研究价值，有新意或选择了新的研究视角。
二、毕业论文基本规范要求
1、封面
封面采用学院编制的统一格式（附件17）。
2、 论文摘要
摘要是论文要点内容的摘录，是内容的简短陈述，体现设计或研究工作的核心思想。论文摘要应涉及本项设计或研究工作的目的和意义、研究方法、研究成果。一般不少于200字。
关键词应为反映论文主题内容的通用技术词汇，不得随意自造关键词。
3、论文正文
（1）正文规范要求
[bookmark: _GoBack]毕业论文总字数原则上不少于3000字（按页面计算）。
一般包括：
①引言（选题背景）150字以内。说明本论文（设计）课题的来源、目的、意义、应解决的主要问题及应达到的技术要求；简述本课题在国内外发展概况及存在的问题，本论文（设计）的指导思想。
②实验材料与方法或设计过程。主要阐述实验材料、仪器、方法或设计方案。
③结果分析。对研究过程中所获得的主要数据、现象进行定性或定量分析、得出结论或推论。
④结论或小结。对整个研究工作进行归纳和综合，并阐述本课题研究中存在的问题及进一步开展研究的见解和建议。
（2）书写要求
①正文层次标题应简短明确，以不超过15字为宜，题末不加标点符号。各层次一律用阿拉伯数字连续编号，如：“1”，“1.1”，“1.1.1”，一律空两个字，后空一字距写标题。各级标题与段落之间不留空行。前几级标题后不加标点，在末级标题后加句号后接内容。图、表与正文之间上下各空一行。
②图应有图题，放图下方居中，用阿拉伯数字编号，如：图1，图号后不加任何符号，空1个字距写图题。表格一律采用三线表。表格应有表题，放表上方、居中，用阿拉伯数字编号，如：表1，表号后不加任何符号，空1个字距写表题。图题、表题与图、表之间不留空行。图题、表题和图表中文字均用宋体五号字，但图题和标题须加粗。
4、参考文献
正文之后，另起一页刊出参考文献，并空一行起列出只限于作者亲自阅读过的最主要的发表在公开出版物上的文献。正文中按顺序在引用参考文献出处的文字右角上用[ ]标明，[ ]中序号应与“参考文献”中序号一致，一篇论著在论文中多次引用时，在参考文献中只应出现一次，序号以第一次出现的位置为准。“参考文献”小四宋体加粗，所列的参考文献全部用宋体小四号。引用参考文献格式示例参照（附件17）:
三、论文的内容及书写格式要求（附件18）
1、毕业论文用 Word 软件编辑，一律打印在 A4 幅面白纸上，单面打印。
2、论文的上下左右边距：25 mm； 行间距：1.5倍行距。
3、页眉不加文字
4、论文页码从摘要部分开始，封面不加页码，用五号阿拉伯数字连续编排，页码位于下端居中。
5、文中的图、表、附注、公式一律采用阿拉伯数字分章编号；图表应认真设计和绘制，不得徒手勾画。
6、文中所用的物理量和单位及符号一律采用国家标准, 可参见国家标准《物理量和单位》( GB3100-3102-93)。
7、凡是由学生本人或指导教师填写的内容需用黑色墨水钢笔认真填写。
四、论文的装订顺序
论文装订顺序依次为：
1、封面
2、摘要、关键词（有标题）
3、正文（有标题）
4、参考文献
5、致谢
